
  
 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E CINCO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta 

sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio 

Martins (Kécio Martins), José Arnaldo Alves da Silva (Arnaldo Cazuza), José 

Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 

Diana Mara Rodrigues e Silva,  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da 

Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes 

Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente 

declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome 

da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 

vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram 

no município, durante o mês de outubro do ano em curso. A Senhora Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão, sendo que a mesma foi 

aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 

do Expediente: Nova Formação das Comissões Técnicas da Casa. LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente – Marquinho da Ana (Marco Antônio de Araújo 

Bica Júnior). Membros – Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Elesbão Filho 

(Elesbão Pereira Menezes Filho). FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

Presidente – Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha). Membros – Neném do 

Dourado (José Cleidiomar de Souza) e Marcos Viana (Marcos Alberto Viana de 

Andrade). URBANISMO, INFRAESTRUTURA, EDUCAÇÃO, CULTURA, 

DESPORTO, SAÚDE, ÉTICA, DISCIPLINA, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO 

CONSUMIDOR E MEIO AMBIENTE: Presidente – Cláudio Maroca (Cláudio Roberto 

Chaves da Silva). Membros – Arnaldo Cazuza (José Ar) e Elesbão Filho (Elesbão 

Pereira Menezes Filho). DIREITOS DA MULHER: Presidente – Raquel Girão (Raquel 

Menezes Girão). Membros – Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha) e 

Naiara Castro (Naiara Carneiro de Castro). PROTEÇÃO à AGRICULTURA, 

PECUÁRIA E CARCINICULTURA: Presidente – Jane Martins (Francisca Aurijane 

Martins da Cunha). Membros – Neném do Dourado (José Cleidiomar de Sousa) e 

Kécio Martins (Francisco Deoclécio Martins). O espaço tribuna livre foi utilizado pelo 

Senhor Felipe Carneiro, cirurgião dentista do município, discorrendo sobre o Piso 

Salarial Nacional da Odontologia. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins 

cumprimentou a todos os presentes, em especial os profissionais da odontologia, 

destacando a importância desta categoria. Falou da importância de se investir na área 

da saúde cada vez mais. Salientou que as pessoas de Lagoa Funda se dedicam a 

separar o lixo de forma seletiva, porém o carro não passa e o lixo fica à mercê dos 

animais, que espalham pelas ruas. Pediu ao IMAMN que tomasse as providencias 
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cabíveis. Citou que as pessoas de Sitio Cachoeira no Roldão, estão precisando de 

água potável, solicitando que a Defesa Civil possa averiguar a situação. Pediu que 

fossem exibidas fotos do Hotel Municipal, destacando a péssima estrutura física em 

que se encontra o prédio e falando que teme pelas pessoas que utilizam aquele local. 

Disse que espera que a emenda de um milhão de reais para a reforma, saia do papel 

e que aquele cartão postal de Morada Nova seja revitalizado. A Vereadora Diana 

Rodrigues falou acerca da causa animal no município, pedindo que o Presidente do 

IMAMN venha até esta Casa para discorrer sobre a grande quantidade de animais 

transitando nas ruas de Morada Nova. Parabenizou as pessoas da cidade que se 

dedicam a alimentar os cães de ruas. Parabenizou aos atletas que participaram no 

Campeonato Brasileiro Máster de Atletismo, na Paraíba: João Batista de Moura 

Chagas e João Batista Jacó do Nascimento que conquistaram medalhas. O Vereador 

Arnaldo Cazuza disse que foi no Fórum desta comarca para tratar acerca do 

fechamento do cartório do Aruaru e foi orientado a fazer um oficio solicitando audiência 

com o juiz local. Agradeceu ao fórum pelo interesse. Pediu ao prefeito e ao secretário 

municipal de esporte que faça o impossível para concluir a reforma do campo de 

futebol do Aruaru. Lamentou que a comunidade tenha que se deslocar para outros 

locais para praticar o futebol. Falou da importância do esporte para afastar a 

depressão e a ansiedade. Pediu o apoio do CRAS e CREAS com relação a volta do 

cartório do seu distrito. O Parlamentar ressaltou que o Distrito de Aruaru se encontra 

a 60 km de distância da sede de nosso município, possuindo uma população estimada 

em 10.000 habitantes e o fechamento do cartório provocou enorme prejuízos a todos 

que ali residem, principalmente a população mais carente que necessitam dos 

serviços antes ofertados. A Vereadora Rose Mayre falou da importância dos 

profissionais da saúde bucal par o município. Pediu votos de aplausos para o cirurgião 

dentista que usou a tribuna hoje, Senhor Felipe Carneiro. Solicitou da COGERH que 

fosse feita análise técnica com vistas a liberar água através do leito do Riacho 

Livramento para atender a Comunidade de Melões, localizada no Distrito de 

Uiraponga, neste Município e também as Comunidades circunvizinhas. Destacou que 

no Bairro Luiz Valter há a grande necessidade que passem as máquinas, pois o 

mesmo está intransitável. Parabenizou sua mãe pelo seu transcurso natalício, 

ressaltando toda a força e dedicação da mesma para com sua família. O Parlamentar 

Elesbão Filho falou mais uma vez do fechamento do cartório do Aruaru. Disse que 

esta Casa já fez oficio ao Tribunal de Justiça, explicando a situação. Destacou que 

um funcionário de outro cartório do município ou de municípios vizinhos pode ocupar 

aquele estabelecimento. Citou que não considera o cartório do Aruaru inviável 

financeiramente. Salientou que o Sr. Pedro Augusto dos Santos Balieiro Anastácio, 

delegatário do Cartório de Registro Civil do Distrito de Guanacés da Comarca de 

Cascavel/CE, último interino designado possuía e ainda possui pleno interesse em 

assumir a serventia do Cartório de Aruaru, o que demonstra que há viabilidade 

econômica e absoluta possibilidade de funcionamento, devendo ser mantido como 

interino até a abertura de novo edital de concurso público para preenchimento por 

delegatário titular, garantindo com isso o bem-estar social dos residentes do Distrito 

de Aruaru.  Disse que preparou abaixo assinado para ser assinado por pessoas de 
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todo o município, solicitando a reativação do cartório do Aruaru. Solicitou aos 

vereadores que lhe ajudem na arrecadação de assinaturas. Falou que vai enviar 

cópias do abaixo assinado para o SINDSEP, Sindicato Rural e Cartório Honorato. 

Destacou que o distrito de Aruaru não pode regredir neste aspecto. Ressaltou que até 

para se fazer um DUT eletrônico as pessoas têm de ir ao município de Chorozinho, o 

que se torna muito dispendioso. Mudando de assunto, enfatizou que desde que 

chegou nesta Casa, tem solicitado o retorno do campo de futebol do seu distrito. Falou 

que lá se iniciou o campeonato de futebol de campo e tem de ser realizado na 

comunidade de Lajedo. Ponderou que um distrito que transpira futebol, não tem direito 

a um campo. Citou também a falta de matadouro público e da falta de revitalização do 

mercado público no Aruaru. Falou sobre a causa da odontologia, citando que a saúde 

começa pela boca e estes profissionais merecem ser valorizados, reconhecidos e 

respeitados. Pediu ao Secretário de Sáude que não descontasse na folha de 

pagamento, o dia dos servidores, que vieram reivindicar seus direitos. A Vereadora 

Raquel Girão refletiu sobre os vários discursos dos colegas nesta data. Discorreu dos 

projetos que dependem de recursos federais, lembrando que as coisas em Brasília 

não estão fáceis com relação a liberação de emendas parlamentares. Falou com muita 

alegria da confirmação das olimpíadas do Vale do Jaguaribe que ocorrerá em Morada 

Nova. Disse que em 2002, Morada Nova foi campeã geral das olimpíadas do Vale e 

teve orgulho de participar deste evento. Destacou que mais de 2500 atletas 

participarão em seis modalidades diferentes. Falou que o Secretário de Saúde está 

esperando a compra de ambulâncias para o município, ressaltando a importância dos 

carros pequenos da secretaria, e solicitando que a demanda dos carros de PSFs seja 

vista com carinho. Falou da importância da implantação de um cartório de registro de 

nascimento dentro do Hospital e Maternidade Regional Francisco Galvão de Oliveira, 

solicitando que o secretário de saúde informasse como se encontra o andamento 

desta reivindicação. Parabenizou ao deputado Audic Mota que foi empossado na 

Assembléia Legislativa do Ceará. Solicitou ao Secretário de Esportes que veja a 

questão da Areninha do Roldão, retirando a cerca e garantindo a total acessibilidade 

ao equipamento esportivo citado. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 080/2023. Concede subvenção à 

Associação Educacional Comunitária Asafe e dá outras providências. Aprovado em 

segunda votação. Projeto de Lei Nº 081/2023. Considera de utilidade pública a 

Associação dos Moradores de Lagoa das Carnaúbas, sociedade civil de direito 

privado, inscrita no CNPJ sob o nº 00.972.669/0001-45, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 083/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no 

Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua Francisco 

Temóteo Sobrinho e Rua José Nepomuceno, e dá outras providências. Projeto de 

Indicação Nº 016/2023. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder 

Executivo Municipal com o objetivo de que seja transformado o cargo de auxiliar de 

enfermagem dos servidores que atuam em hospital municipal e postos de saúde em 
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técnico de enfermagem e dá outras providências. Aprovado em turno único.  Foram 

aprovados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Primeiro de Novembro de 

Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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